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Συνάντηση με τον Πρόεδρο της Συρίας κ. Μπασάρ Άσαντ πραγματοποίησε στις 13 Νοεμβρίου 2011
ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Η συνάντηση, στην οποία
συμμετείχε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντοχείας και πάσης
Ανατολής Ιγάντιος Δ΄, έγινε στο Προεδρικό Μέγαρο στη Δαμασκό.

Ανάμεσα στους συμμετέχοντες ήταν και τα μέλη της συνοδείας του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου: ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος,
Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος
του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ. Από την πλευρά της Εκκλησάις της Αντιοχεάις
παρέστησαν οι Μητροπολίτες Μεξικού Αντώνιος και Σαο Πάουλο και Βραζιλίας Δαμασκηνός.

Ακόμα ήταν παρόντες ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων Έξαρχος του Πατριαρχείου
Αντιοχείας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών και ο Διευθυντής Γραφείου του
Πατριαρχείου Μόσχας παρά τον Πατριάρχη Αντιοχείας Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Αίλισωφ.

Ο Πρόεδρος της Συρίας καλοσώρισε τον Πατριάρχη Κύριλλο στην αρχαία γη της Συρίας.
Υπενθύμισε ότι από τη Δαμασκό με τις προσπάθειες του Αγίου Αποστόλου Παύλου άρχισε η
διάδοση το χριστιανισμού στον κόσμο.

«Η Συρία αποτελεί ένα ωραίο παράδειγμα ειρηνικής συμβίωσης διαφορετικών θρησκευτικών
κοινοτήτων των ανθρώπων διάφορων εθνικοτήτων», τόνισε ο Πρόεδρος.

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επεσήμανε ότι έφτασε στη Συρία με μια
ιδιαίτερη αίσθηση: «Έχω επανειλημμένως επισκεφθεί και παλαιότερα και γνωρίζω καλά τη χώρα
σας και το Συριακό λαό. Η Συρία είναι μια χώρα με εξαιρετικά ισχυρό και βαθύ πολιτισμό. Στη
διαμόρφωση αυτής της παράδοσης συμμετείχαν τόσο ο Ορθόδοξος χριστιανισμός, όσο και το
Ισλάμ, και εκτιμούμε ιδιαίτερα το επίπεδο του διαλόγου, της συνεργασίας, το παράδειγμα του
ειρηνικού βίου στη χώρα».

Η Εκκλησία της Ρωσίας και η Εκκλησία της Αντιοχείας, της οποίας Επικεφαλής είναι ο



Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιγνάτιος Δ΄, έχουν μια μακραίωνη ιστορία καλών σχέσεων. «Οι σχέσεις
μου με τον Πατριάρχη Ιγνάτιο έχουν μια μακρόχρονη προσωπική ιστορία πάνω από σαράντα τρια
χρόνια. Αυτός είναι ο λόγος διατί μόλις ανεδείχθην Πατριάρχης Μόσχας, αποφάσισα οπωσδήποτε
να επισκεφθώ τη Συρία και τον αγαπητό μου αδελφό. Σήμερα είχαμε τη δυνατότητα να τελέσουμε
από κοινού την ακολουθία στη Δαμασκό με μεγάλη συρροή κόσμου. Συγκινήθηκα βαθιά με την
ατμόσφαιρα, που δημιουργήθηκε μέσα στο Ναό: τόσο έντονη και ειλικρινή ήταν η συμπάθεια των
ανθρώπων προς τη Ρωσία και τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Αυτό επιβεβαιώνει ότι και οι διμερείς
μας σχέσεις, τόσο μεταξύ των χωρών και μεταξύ των Εκκλησιών, έχουν όντως μια αρκετά πλούσια
ιστορία».

Απευθυνόμενος στον Πρόεδρο της χώρας ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ανέφερε: «Επισκεπτόμενοι τη
Συρία, όπως αναφέρατε δικαίως, όντως μπαίνουμε σε επαφή με την ιστορία του χριστιανισμού,
στις καταβολές του, συμπεριλαμβανομένης κει και της ιστορίας της διακονίας του Αποστόλου
Παύλου. Η Παλαιστίνη, η Συρία, η Ιορδανία σχηματίζουν εκείνη την περιοχή την οποία αποκαλούμε
τη Αγία Γη. Εδώ επιθυμούν να βρεθούν πολλοί εκ των Ρώσων Ορθοδόξων για να προσκυνήσουν
τους ιερούς τόπους».

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας τονίσθηκε ότι ένας σημαντικός παράγοντας στις διμερείς σχέσεις
μεταξύ των λαών Ρωσίας και Συρίας είναι οι μικτοί γάμοι. Αυτές οι οικογένειες μένουν τόσο στη
Συρία, όσο και στη Ρωσία. Στη Δαμασκό λειτουργεί Γραφείο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας το
οποίο διευθύνει ο Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Αίλισωφ. Το ποίμνιό του είναι τα ρωσόφωνα στελέχη
των πρεσβειών και άλλων ιδρυμάτων εξωτερικού στη χώρα, εκπρόσωποι Ρωσικών και ξένων
εταιριών, καθώς και όσοι κατοικούν στη Συρία αοφύ σύναψαν μικτό γάμο. Στη Μόσχα λειτουργεί το
αντίστοιχο Γραφείο του Πατριαρχείου Αντιοχείας με Διευθυντή τον Αρχιεπίσκοπο
Φιλιππουπόλεως Νήφωνα.

Στη διάρκεια της συζήτησης ο Αρχηγός του Συριακού κράτους επεσήμανε την ιδιίτερη σημασία των
σχέσεων των συριακών αρχών με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας, η οποία, σύμφωνα με τον
κ. Μπασάς Άσαντ διαδραματίζει ένα πολύ σημαντικό ρόλο στον πνυεματικό βίο της Συρίας.

Επίσης ο Πρόεδρος της Συρίας εξέφρασε τον βαθύ του προβληματισμό για τις διώξεις σε βάρος
των χριστιανών σε ορισμένα τμήματα του αραβικού κόσμου, τονίζοντας ότι η έξοδος του
χριστιανικού πληθυσμού από τη Μέση Ανατολή θα συνεπγεται την ενίσχυση του θρησκευτικού
εξτρεμισμού.

Ο κ. Άσαντ είναι βέβαιος ότι την επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κυρίλλου θα δεχθούν με ικανοποίηση όχι μόνο οι χριστιανοί της Συρίας, αλλά και
χριστιανοί ολόκληρης της Μέσης Ανατολής.



Σχετικά με την κατάσταση, η οποία διαμορφώθηκε στη Μέση Ανατολή ο κ. Άσαντ εξετίμησε ψηλά τη
θέση της Ρωσίας απέναντι στις εξελίξεις στην περιοχή. Ταυτόχρονα διατύπωσε προβληματισμό για
τη διάδοση των ακραίων ερμηνειών του Ισλάμ στην περιοχή της Μέσης Ανατολής. Ο Πρόεδρος της
Συρίας ακόμα τόνισε ότι ανησυχεί για τις απόπειρες εκμεταλλεύσεως των ομολογικών διαφορών
κατά τη διάρκεια της παρούσης πολιτικής κρίσεως στη Συρία.

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης τόνισε ότι η κρίση στη Μέση Ανατολή έπληξε
πρωτίστως τις μειονότητες, συμπεριλαμβανομένων και των χριστιανικών κοινοτήτων. Ως εκ τούτου
ιδιαιτέρως ανησυχιτικές είναι οι ειδήσεις από το Ιράν και την Αίγυπτο.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας ο κ. Μπασάρ Άσαντ εξέθεσε την άποψή του για τις εξελίξεις στη
Συρία και εν γένει τον αραβικό κόσμο. Ενημέρωσε για τις προσεγγίσεις της κρατικής ηγεσίας των
μεταρρυθμίσεως στον κοινωνικό βίο της Συρίας, των τροποποιήσεων του Συντάγματος, της
έναρξης του εθνικού διαλόγου με συμμετοχή διαφόρων πολιτικών δυνάμεων. Αφού τόνισε την
ανάγκη των μεταρρυθμίσεως ο Πρόεδρος εξέθεσε μια βαθιά ανησυχία για την ενεργό δράση των
τρομοκρατικών ομάδων στη χώρα του.

Κατά τη γνώμη του Πατριάρχη Κυρίλλου, σήμερα είναι πολύ σημαντική είναι η διάδοση των
αντικειμενικών πληροφοριών για τις εξελίξεις στη Συρία. Ο κ. Κύριλλος επεσήμανε τη μονομερή
προσεγγιση στην κάλυψη των γεγονότων η οποία επικρατεί σε πολλά διεθνή ΜΜΕ.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος εξετίμησε ψηλά το ρόλο του Πατριαρχείου Αντιοχείας στη
διατήρηση των σχέσεων μεταξύ λαών Ρωσίας και Συρίας.

Σε ανάμνηση της επισκέψεως ο Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στον Πρόεδρο κ. Μπασάρ Άσαντ
ένα ποτήρι κατασκευασμένο από τους καλλιτέχνες των Ουραλίων.
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